

PROT. 2640 del 17/01/2023
RISPOSTE AI QUESITI PERVENUTI

Chiarimenti

UOC Beni economici ed Arredi

Direttore Dr. Antonio Ricco'
antonio.ricco@estar.toscana.it

Sede di Lido di Camaiore
Via Aurelia, 335
Tel. 0585 6059663

Sede di Carrara
Via Don Minzoni 3
Tel. 0585 657755

Coll. Amm. Armanda Cagnoni
Tel. 0585 657755
armanda.cagnoni@estar.toscana.it

1° Quesito

Relativamente al Vs. lotto n. 3, siamo a chiedere la possibilità di offrire un camice avente le medesime ed identiche caratteristiche richieste dal capitolato ma in versione sterile.

Risposta:

Il prodotto offerto deve possedere le caratteristiche richieste dal Capitolato Tecnico. La versione sterile rappresenta un requisito che non influenza la valutazione tecnica in quanto non necessaria. In ogni caso non dovrà costituire elemento per cui possano essere avanzate ulteriori extra-costi rispetto al prodotto non sterile effettivamente richiesto.

2° Quesito:

In merito al rilascio della Garanzia definitiva dopo la stipula dell'accordo quadro, sono a chiedere se la stessa si riferisce all'intero ammontare del quadro economico, come si evince dal capitolo normativo a pag.7 cap. 8 o solo agli eventuali lotti aggiudicati?

Risposta:

La garanzia definitiva si riferisce al quadro economico complessivo, comprensivo delle opzioni ai sensi dell'art. 106 del codice degli appalti e pertanto dovrà essere prodotta calcolando il 5% sul valore del 50%, 30%, o 20% del quadro economico complessivo indicato per ciascun lotto (ad eccezione del lotto 1) sulla base della classifica dei primi tre affidatari. Si ricorda inoltre che è possibile avvalersi delle riduzioni ai sensi dell'art. 93 del richiamato codice dei contratti

3° Quesito:

La Scrivente domanda se per il lotto 3 è possibile presentare un prodotto testato per la permeabilità chimica delle sostanze antiblastiche, su tessuto e cuciture, secondo la normativa ASTM F739-12

Risposta:

Il prodotto offerto deve possedere le caratteristiche richieste dal Capitolato Tecnico, pertanto la conformità alla UNI EN 14325:2018 "Indumenti di protezione contro prodotti chimici - Metodi di prova e classificazione della prestazione di materiali, cuciture, unioni e assemblaggi degli indumenti di protezione chimica".

4° Quesito:

In riferimento:

Lotto 1 si richiede la grammatura min per Camice DPI I cat.

Lotto 2 si richiede conferma del requisito di conformità al UNI EN 14605 Tipo 4 per indumenti di protezione contro agenti chimici liquidi

Risposta:

Relativamente al prodotto del Lotto 1 - Camice DPI I cat. si conferma il rispetto dei requisiti indicati nel Capitolato Tecnico. La grammatura del tessuto del camice non rappresenta un elemento di valutazione.

UOC Beni economici ed Arredi

Direttore Dr. Antonio Ricco'
antonio.ricco@estar.toscana.it

Sede di Lido di Camaiore
Via Aurelia, 335
Tel. 0585 6059663

Sede di Carrara
Via Don Minzoni 3
Tel. 0585 657755

Coll. Amm. Armanda Cagnoni
Tel. 0585 657755
armanda.cagnoni@estar.toscana.it

Relativamente al prodotto del Lotto 2 - Camice DPI III cat. si confermano i requisiti indicati nel Capitolato Tecnico. Riguardo il tipo di protezione si chiarisce che per un camice sarà parziale del corpo e quindi di "tipo PB [4]".

5° Quesito:

siamo a far presente al codesta spett.le Stazione Appaltante come la base d'asta per il lotto 2 sia inammissibile, posta a euro 0,777 cadauno, per dei camici DPI di III categoria per la protezione contro agenti chimici e agenti biologici. Siamo a ribadire come il Tar Lazio abbia decretato in occasione di un impugnazione del bando per una base d'asta inadeguata:

TAR LAZIO, SEZ. III, DECRETO CAUTELARE, 15 APRILE 2022 N. 2560 nelle gare pubbliche la base d'asta, pur se non deve rispecchiare necessariamente i prezzi medi di mercato, non può esser fissata in modo arbitrario con conseguente alterazione della concorrenza.

Cons.St.,III,24settembre2019n.6355;id.,20marzo2020n.2004)

la determinazione del prezzo a base di gara non può prescindere da una seria verifica, soprattutto nelle congiunture economiche sfavorevoli, della reale congruità rispetto alle prestazioni e ai costi per l'esecuzione dell'appalto

i concorrenti devono esser in grado di presentare una proposta concreta e realistica, onde l'analisi preliminare dei dati di mercato, propedeutica alla fissazione dei prezzi, è in sé funzionale all'individuazione dei corretti parametri di gara, garantisce la trasparenza ed evita apriori l'abuso di discrezionalità tecnica, senza la necessità di interventi giudiziari in corso di gara, quando non dopo l'aggiudicazione

Pertanto in considerazione dell'attuale condizione di mercato, si richiede di rivedere la base d'asta del lotto 2 al fine di rendere concorrenziale il lotto in base alla qualità/prezzo del DPI richiesto.

Risposta:

Il prezzo unitario proposto per il lotto in questione risulta maggiorato di + 50% rispetto a quello aggiudicato al primo affidatario della precedente edizione di gara (0,5018) di cui alla det. 1770 del 05/11/2021 e pertanto è stato ritenuto congruo per la base d'asta. Si fa inoltre presente che la SA ha previsto degli istituti "flessibili" atti a compensare tali fluttuazioni dei prezzi quali la revisione dei prezzi straordinaria e il confronto competitivo. La base d'asta sarà rivalutata eventualmente in altra edizione di gara, qualora il lotto andasse deserto per mancanza di offerte.

6° Quesito:

In riferimento ai prodotti oggetto della gara, viene indicato quanto di seguito:

“Inoltre tutti i prodotti dovranno:

· Garantire un elevato grado di comfort e traspirabilità.

In particolare, il prodotto del Lotto 5 - TUTA PER RISCHIO CHIMICO-BIOLOGICO deve garantire il rispetto alla norma EN 31092/ISO 11092 con i seguenti parametri:

- Resistenza al vapore acqueo, Ret: $7 \div 13 \text{ m}^2 \text{ Pa/W}$

- Resistenza termica, Rct: inferiore a $17 \cdot 10^{-3} \text{ m}^2 \cdot \text{K/W}$ ”

Questi due requisiti non sono specifici per questo tipo di prodotto ed infatti si

UOC Beni economici ed Arredi

Direttore Dr. Antonio Ricco'
antonio.ricco@estar.toscana.it

Sede di Lido di Camaiore
Via Aurelia, 335
Tel. 0585 6059663

Sede di Carrara
Via Don Minzoni 3
Tel. 0585 657755

Coll. Amm. Armanda Cagnoni
Tel. 0585 657755
armanda.cagnoni@estar.toscana.it

ESTAR
Sede legale
Via di San Salvi, 12 - Palazzina 14
50135 Firenze

<http://www.estar.toscana.it>
direzione@estar.toscana.it
Partita Iva 06485540485

tratta di prove di tipo non previste per le certificazioni di questo tipo di indumento.

Il RET indica la capacità del prodotto di essere traspirante, tuttavia è da notare che il range di valori così indicati non solo identifica un prodotto specifico ma è in contrasto alla richiesta di un prodotto (come una tuta per rischio chimico-biologico) che debba essere impermeabile a sostanze e ad agenti patogeni.

Lo stesso normatore non prevede la caratteristica di RET (né tanto meno Rct) su prodotti di questo tipo, proprio per evitare che prestazioni di traspirazione possano inficiare la protezione da polveri, particelle sottili, spray, liquidi, piuttosto che elementi biologici.

Vi chiediamo quindi conferma che dette specifiche trattasi di refuso e che non debbano essere considerate nell'individuazione e valutazione del prodotto idoneo.

Risposta:

Il prodotto offerto deve possedere le caratteristiche richieste dal Capitolato Tecnico. Queste ulteriori prestazioni richieste sono derivanti da specifiche esigenze che si rendono necessarie in determinati ambienti e contesti lavorativi che ci sono stati segnalati dalle AA.SS. a cui i prodotti sono destinati.

7° Quesito:

si richiede di indicare se i camici richiesti al lotto 2 devono essere STERILI o NON STERILI.

Risposta:

Relativamente al prodotto richiesto al Lotto 2 - Camice DPI III cat. si confermano i requisiti indicati nel Capitolato Tecnico riferendo che si tratta di prodotto non sterile.

8° Quesito:

rientrando la ns. azienda tra le microimprese avendo meno di 5 dipendenti, usufruisce della riduzione del 50% della garanzia come da art. 93 comma 7 del codice?

Risposta:

Sì

9° Quesito:

siamo a chiedere conferma che in questa fase, non sia richiesta la presentazione di campionatura

Risposta:

la campionatura sarà richiesta solo dopo la scadenza di presentazione delle offerte. Sarà inviata opportuna comunicazione in merito alle modalità di consegna della stessa.

10° Quesito:

Nel capitolato tecnico per il Lotto nr. 5 è richiesto quanto segue:

Garantire un elevato grado di comfort e traspirabilità.

In particolare, il prodotto del Lotto 5 - TUTA PER RISCHIO CHIMICO-BIOLOGICO deve

garantire il rispetto alla Norma EN 31092/ISO 11092 con i seguenti parametri:

UOC Beni economici ed Arredi

Direttore Dr. Antonio Ricco'
antonio.ricco@estar.toscana.it

Sede di Lido di Camaiore
Via Aurelia, 335
Tel. 0585 6059663

Sede di Carrara
Via Don Minzoni 3
Tel. 0585 657755

Coll. Amm. Armanda Cagnoni
Tel. 0585 657755
armanda.cagnoni@estar.toscana.it

ESTAR
Sede legale
Via di San Salvi, 12 - Palazzina 14
50135 Firenze

<http://www.estar.toscana.it>
direzione@estar.toscana.it
Partita Iva 06485540485

- Resistenza al vapore acqueo, Ret: $7 \div 13 \text{ m}^2 \text{ Pa/W}$
- Resistenza termica, Rtc: inferiore a $17 \cdot 10^{-3} \text{ m}^2 \cdot \text{K/W}$

Tale valore di resistenza al vapore acqueo e di resistenza termica sono tipici di materiali utilizzati per tute con livello di protezione inferiore al Tipo 4 (EN14605). Chiediamo conferma che il mancato rispetto di questo valore sia motivo di esclusione dalla gara.

Risposta:

Il prodotto offerto deve possedere le caratteristiche richieste dal Capitolato Tecnico.

11° Quesito:

si richiede qui di seguito se per il lotto 5 possa essere offerta una tuta protettiva tipo 5/6.

Risposta:

Il prodotto offerto deve possedere le caratteristiche richieste dal Capitolato Tecnico.

12° Quesito:

In riferimento alla procedura per la fornitura di DPI si chiedono i seguenti chiarimenti:

Come da Disciplinare (pag. 23-25) nella dichiarazione integrativa bisogna presentare diverse dichiarazioni che non sono previste nell'allegato A (accettazione delle norme e disposizioni, dichiarazione obblighi Codice di comportamento, autorizzazione per accesso agli atti, ecc.). Queste dichiarazioni devono essere presentate su un allegato predisposto dall'operatore da aggiungere al modello A messo a disposizione dalla stazione appaltante, o trattasi di refuso?

Il Disciplinare per il patto di integrità e il codice di comportamento fa riferimento alla delibera n. 65 del 03/02/2022. Il modello A fa riferimento alla delibera 46 del 2017. Poichè questo dato non può essere modificato, verrà pubblicato un nuovo allegato A completo di tutte le dichiarazioni, o va bene quello presente nei documenti di gara?

Risposta:

A seguito chiarimento di operatore economico è possibile utilizzare i modelli A e B allegati aggiornati alla Del. 65/2022

13° Quesito:

In riferimento alla procedura in oggetto si chiede se il file dettaglio offerta economica debba essere presentato in formato pdf o excel.

Risposta:

Può produrlo indifferentemente in pdf o in excel

14° Quesito:

in riferimento lotto 2 Camici III Cat si richiede se per il confezionamento primario sia accettata la confezione da 10pz.

Risposta:

Il confezionamento deve rispettare quanto indicato nei documenti di gara. Sono preferibili dispositivi confezionati singolarmente, tuttavia possono essere accettati confezionamenti primari fino ad un massimo di nr. 5 pz./cad.

UOC Beni economici ed Arredi

Direttore Dr. Antonio Ricco'
antonio.ricco@estar.toscana.it

Sede di Lido di Camaiore
Via Aurelia, 335
Tel. 0585 6059663

Sede di Carrara
Via Don Minzoni 3
Tel. 0585 657755

Coll. Amm. Armanda Cagnoni
Tel. 0585 657755
armanda.cagnoni@estar.toscana.it

15° Quesito:

al paragrafo 6 del disciplinare è indicato che "Questa stazione appaltante effettuerà le verifiche sul possesso dei requisiti di carattere generale, tecnico organizzativo ed economico finanziario" mediante il Fascicolo virtuale dell'operatore economico ma nei paragrafi successivi non sono previsti requisiti specifici per la partecipazione alla gara (Requisiti di capacità economica e finanziaria - Requisiti di capacità tecnica e professionale. Non previsto).

Risposta:

La SA si avvale di un disciplinare standard nel quale sono contemplate le fattispecie di requisiti previste dal codice contratti. Per l'appalto in oggetto si procederà alla verifica sul possesso dei soli requisiti di carattere generale.

16° Quesito:

con la presente per chiedervi dettagli sul lotto 5, la tuta in questione deve essere di tipo 3/4 o tipo 5/6?

Risposta:

Il prodotto offerto deve possedere le caratteristiche richieste dal Capitolato Tecnico: rispetto alla UNI EN 14605 tipo 4 e rispetto alla UNI EN 13034 tipo 6.

17° Quesito:

siamo gentilmente a chiedere una stima delle spese di pubblicazione

Risposta:

le spese di pubblicazione si riferiscono a quelle della pubblicazione del SDA e sono di circa € 155,00 suddivisi in quota parte tra gli aggiudicatari

18° Quesito:

in riferimento al lotto 2 Camici DPI III categoria si chiede se è richiesta una grammatura minima.

Risposta:

Si veda la risposta al quesito n° 4

19° Quesito

nel capitolato è richiesta la conformità alla norma UNI EN 14325:2018. E' ugualmente accettata la conformità alla norma UNI EN 14325:2005?

Risposta:

Vale la conformità alla UNI EN 14325 indipendentemente dalla data riportata

Il Rup

Armanda Cagnoni